

TRI TYPY VYSLUHOVANIA

SVIATOSTI KRSTU

KRST VODOU



Obrad krstu spočíva v ponorení do vody, alebo v liatí vody na hlavu, pričom sa vyslovuje vzývanie Najsvätejšej Trojice.

KRST KROU



Ak človek vydá svedectvo o svojej viere obetovaním vlastného života, je ospravedlnený KRSTOM KRVÍ.

KRST TÚŽBY



Ak niekto túži prijať krst, ale zomrie skôr, ako by ho prijal, je ospravedlnený KRSTOM TÚŽBY.

LúKa vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke:** <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>

AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

2/2022



9. január roku Pána 2022

Krst Krista Pána

Význam a dôležitosť kresťanského krstu

Čo je to krst?

Krst je cesta z ríše smrti do života; je brána do Cirkvi a začiatok trvalého spoločenstva s Bohom. Krst je základná sviatosť, brána, ktorá otvára prístup k ostatným sviatostiam. Zjednocuje nás s Ježišom Kristom, vťahuje nás do jeho vykupiteľskej smrti na kríži, a tak nás vyslobodzuje z moci hriechu, očisťuje od všetkých osobných hriechov a umožňuje nám spolu s ním vstať z mŕtvych k životu, ktorý sa nekončí. Pretože krst je zmluvou s Bohom, človek musí povedať svoje slobodné „áno“. V prípade krstu malých detí vyznávajú vieru ich rodičia ako zástupcovia.



Kto môže byť pokrstený a čo sa vyžaduje od čakatela na krst?

Ako sa udeľuje krst?

Klasická forma krstu prebieha tak, že ten, kto prijíma krst, sa tri razy ponorí do krstnej vody. Väčšinou sa však tomu, kto prijíma krst, tri razy leje voda na hlavu, pričom ten, kto udeľuje krst, hovorí: „M, ja ťa krstím v mene Otca i Syna i Ducha Svätého.“

Voda symbolizuje očistenie a nový život. Túto skutočnosť vyjadroval už Jánov krst pokánia. Krst, ktorý sa udeľuje v „mene Otca i Syna i Ducha Svätého“ vodou, je viac ako znakom obrátenia a pokánia. Je to nový život v Kristovi. A preto ešte nasleduje pomazanie olejom, obliečenie bieleho rúcha a zapálenie krstnej sviece.

Krst môže prijať každý človek, ktorý ešte nie je pokrstený. Jediným predpokladom krstu je viera, ktorá sa pri krste musí verejne vyznať. Človek, ktorý chce prijať kresťanskú vieru, nemení iba svoj pohľad na svet. Vstupuje totiž na cestu učenia sa (katechumenát), na ktorej sa pripravuje prijať Boží dar v krste. Osobným obrátením a krstom sa stáva novým človekom, živým údom Kristovho tela – Cirkvi.

Prečo Cirkev krstí malé deti?

Cirkev sa od svojho počiatku drží tradície krstiť malé deti. Má to jediný dôvod: skôr ako sa my rozhodneme pre Boha, Boh sa už

dávno rozhodol pre nás. Krst je teda milosť, nezaslúžený dar Boha, ktorý sa nás bezvýchľadne ujíma. Preto veriaci rodičia, ktorí si želajú pre svoje dieťa to najlepšie, žiadajú krst, v ktorom sa dieťa vyslobodzuje z vplyvu dedičného hriechu a z moci smrti. Krst detí predpokladá, že kresťanskí rodičia budú pokrstené dieťa uvádzať do viery a do kresťanského života. Ten, kto dieťaťu odopiera krst pre nesprávne chápanú liberálnosť, dopúšťa sa na ňom bezprávia. Tak ako nemožno dieťaťu odoprieť lásku, pre ktorú sa samo tiež dokáže rozhodnúť až neskôr, nemali by veriaci rodičia odopierať svojmu dieťaťu Božiu milosť v krste, ak sa nechcú na ňom dopustiť prikorá. Tak ako sa každý človek rodí so schopnosťou rozprávať, čo sa však musí naučiť, tak sa každý človek rodí i so schopnosťou veriť, musí sa však viere učiť. Krst však nemožno nikomu nanútiť. Ak bol niekto pokrstený ako malé dieťa, musí svoj krst neskôr „ratifikovať“ vlastným životom – to znamená, že musí k nemu povedať z vlastnej vôle svoje „áno“, aby mohol začať prinášať ovocie.

Kto môže krstíť?

V obvyklých prípadoch sviatosť krstu udeľuje biskup, kňaz alebo diakon. V prípade núdze môže platne pokrstiť každý kresťan, ba dokonca každý človek, keď má úmysel konať to, čo koná Cirkev: vyleje na hlavu kršteného vodu a vysloví krstnú formulu: „M, ja ťa krstím v mene Otca i Syna i Duchu Svätého.“

Krst je taký dôležitý, že ho môže udeliť dokonca aj nepokrstený človek. Musí mať pri tom úmysel konať to, čo koná Cirkev, keď krsť.

Je krst skutočne jedinou cestou ku spásu?

Pre všetkých, ktorí prijali evanjelium a počuli, že Kristus je „cesta, pravda a život“ (Jn 14,

6), je krst jedinou cestou k Bohu a ku spásu. Zároveň však platí, že Ježiš Kristus zomrel za všetkých ľudí. Preto cestu ku spásu nachádzajú aj tí, ktorí nemali príležitosť skutočne poznať Ježiša a vieru a ktorí s úprimným srdcom hľadajú Boha a žijú podľa svojho svedomia (takzvaný krst túžby).

Čo sa deje pri krste?

Pri krste sa stávame údmi Kristovho tela, bratmi a sestrami nášho Spasiteľa a Božími deťmi. Sme oslobodení od hriechu, vytrhnutí z moci smrti a od tohto okamihu sme predurčení k životu v radosť vykúpených. Byť pokrstený znamená ponoriť svoj osobný životný príbeh do prúdu Božej lásky. „Náš život,“ hovorí pápež Benedikt XVI. „patrí Kristovi, teda už nie nám... On nás sprevádza, jeho láska nás prijíma a oslobodzuje od strachu. Ten, ktorý je sám Život, nás chráni a nesie, nech už kráčame kamkoľvek.“

Aký význam má meno, ktoré pri krste dostávame?

Menom, ktoré dostávame pri krste, nám Boh hovorí: „Po mene ťa zavolám, ty si môj“ (Iz 43,1). Pri krste sa človek nerozplýva v nejakom anonymnom božstve, ale ním sa práve potvrdzuje jeho jedinečnosť. Dostať pri krste určité meno znamená, že Boh ma pozná; povedal mi svoje „áno“ a navždy ma prijíma v mojej nezameniteľnej individualnosti.

Prečo by si katechumeni mali vybrať svoje krstné meno po nejakom veľkom svätcovi?

Nemáme lepšie vzory ani lepších pomocníkov ako svätých. Ak je mojím patrónom svätec, mám u Boha priateľa.

Zdroj: farnostsielnica.sk

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	9.1. 2022 Alexej	Krst Krista Pána (sviatok)	9.00	K Kalameny	+ Emília Muchová 1. výr.
			10.30	L Lúčky	+ Jozef Dorník 1. výr.
PO	10.1. Daša	Féria	14.00	L	Pohrebná sv. o. v dome nádeje + Ľubomír SLIMÁK
UT	11.1. Malvína	Féria	16.00	K	Mariánske večeradlo
			17.00	K	+ Mária Argalášová 30. výr.
ST	12.1. Ernest	Féria	17.00	L	+ Rudolf a Milan Mišík
			18.00	L	lectura
ŠT	13.1. Rastislav	Féria	17.00	K	+ Eleonóra 35 r., + Stanislav 30 r., + Ondrej 20 r., + Anna
PI	14.1. Radovan	Féria	15.00	L	Hodina Božieho milosrdenstva
			17.00	L	+ rodičia Ľapko, Buzák a starí rodičia
			18.00	L	lectura
So	15.1. Dobroslav	Féria Medžugorský večer sv. o. bude votívna o Panne Márii	16.00	L	sv. ruženec
			17.00	L	+ Anton, + Anna Hlbočan
			18.00	L	moderovaná adorácia
NE	16.1. 2022 Alexej	2. nedeľa v Cezročnom období	9.00	K Kalameny	za veriacich
			10.30	L Lúčky	+ z rod. Kuna, Sátora

Oznamy

1. V nedeľu **9.1.2022 bude modlitbové stretnutie ružencového bratstva** s výmenou ružencových tajomstiev, v **Lúčkach o 13.30h** a v **Kalamenoch o 14.00h**.

2. V sobotu **15.1.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: Kesselová č. 242, Saláková č. 243, Haličková č. 247, Mišíková č. 248, Budveselová č. 249, Straková č. 252, Golecká č. 261, Weisová č. 572.

Kostol v Kalamenoch tieto rodiny: Mrvová č.134, Sirotiaková č.45, Antolová č.125, Kohárová č.144.

3. V súvislosti so zdravotnými ťažkosťami farára Petra Petreka, budú v tomto týždni **obmedzené sv. omše, adorácie a iné duchovné aktivity**.

4. **Dňa 7.1.2021 odišla do večnosti** naša farnička **Emília Hlbočanová**. Termín pohrebu Vám včas oznámime. Prosíme o modlitby za jej nesmrtnú dušu. **R. I. P. +++**